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Milí Chotěbuzané,
držíte v rukou zimní vydání Cho-

těbuzského zrcadla. To, že je zima, už 
víme nejen podle data v kalendáři. Tě-
šíme se bohaté sněhové nadílce a když 
vysvitne sluníčko, je to opravdu krás-
ný pohled na tu naši obec - zasněžená 
pole, větve jehličnanů obtěžkané sně-
hem a bílé špičky střech. 

Zdá se, jako by se na obci zastavil 
život a právě opak je pravdou. Rychle 
jsme z deštivého podzimu, kdy jsme 
dokončovali údržbu zeleně, ořezy 
větví, úklidy a zazimování techniky, 
skočili do zimní údržby. Teď už jsou 
lopaty, solničky, malý traktůrek s rad-
licí i velký traktor s radlicí a sypačem v 
plném provozu. 

Zastupitelé se intenzivně zabý-
vali rozpočtem obce a plánovali akce 
na příští rok. Krom běžných provoz-
ních nákladů na chod obce a obecního 
úřadu máme z větších investicí v plánu 
již dříve zmiňovanou výstavbu druhé 
etapy chodníku, který naváže na chod-
ník u obecního úřadu a bude pokračo-
vat k následující autobusové zastávce 
na ul. Březové. K tomu chceme opravit 
část starého a vybudovat nový chodník 
v Podoboře. 

Dále zvažujeme osazení střechy 
kulturního domu nebo školy solární-
mi panely, jejichž elektřina by pokryla 
spotřebu veřejného osvětlení a částeč-
ně i chod budovy úřadu. Záměr však 
musí projít důkladným posouzením 

energetika a statika budov. 
V souvislosti s úsporami a snižová-

ním spotřeby elektřiny chceme v příš-
tím roce vyměnit výbojkové žárovky 
veřejného osvětlení za led žárovky či 
celé led osvětlení. Zároveň chceme vy-
měnit řídící jednotku kotlů v kulturním 
domě. Slibujeme si od toho lepší regu-
laci jednotlivých okruhů a snadnější 
práci s nastavením teplot v jednotli-
vých částech kulturního domu. Oče-
káváme, že i tato investice přinese obci 
finanční úsporu.   

V rámci šetření provozních nákla-
dů jsme vytipovali nepotřebný maje-
tek, který dlouhodobě nevyužíváme 
a ani do budoucna pro něj nevidíme 
využití. Zastupitelé rozhodli o prodeji 
budovy Na Skalce č. p. 90. Díky umís-
tění v těsné blízkosti přechodu do Pol-
ska a dálnice D48 pro ni najde využití 
spíše nějaká firma nebo eshop, nežli 
obec. Rovněž chceme nechat zlikvido-
vat “buňky” které vedle budovy stojí. 
Jedná se o montovaný komplex a pakli-
že by se našel zájemce, který by měl pro 
buňky využití, ať mě kontaktuje.

Advent jsme symbolicky zahájili 
rozsvícením vánočního stromu a tato 
akce nás naladila vánočně. Do Štěd-
rého dne zbývají necelé dva týdny a já 
bych Vám rád popřál mnoho pokoje 
a zdraví, taky lásku a úspěšné vykroče-
ní do roku 2024.

David Harok, starosta obce



Adresa:	 Obecní úřad Chotěbuz 
	 Chotěbuzská 250 
	 735 61  Chotěbuz
Telefon:	 558 733 131, 733 300 958
IČO:	 673 391 58
E-mail:	 chotebuz@volny.cz
Datová schránka:	 iq6azbh	
Web:	 www.chotebuz.cz
Bankovní spojení:	 Moneta Money Bank, a.s.,  
	 Český Těšín 
	 č.ú.: 5000 120 734/0600

Ing. David Harok	 - 	 starosta obce
Ing. Marie Walachová	 -	 místostarostka obce, kompe-
tence v oblasti kultury, sportu, navštěvování jubilantů a jiné 
vybrané úkoly, po dohodě se starostou obce
Chci dostávat informace formou mobilních zpráv - regis-
trace chotebuz.urbido.cz/registrace-obcana nebo písemně 
na OÚ
Kulturní dům - správce tel.: 721 648 879
Knihovna - každé první pondělí v měsíci od 14 do 19 hod., 
ostatní pondělky 13:15-17:15 hod., možnost objednávky 
knih na: knihovna.chotebuz@seznam.cz nebo telefonicky 
725 714 176

Uzávěrka dalšího čísla Chotěbuzského zrcadla bude 1. března 2024. Všechny zájemce o uveřejnění svého příspěvku 
nebo reklamy prosíme, aby jej do termínu odevzdali na Obecním úřadě, nejlépe v elektronické formě - doc, docx, grafické 
přílohy jpg, png, pdf. Fotografie, které mají být umístěny do článku, prosím, zasílejte extra v příloze. Zasláním fotografií 
k článku vyjadřujete souhlas s jejich otištěním a s jejich využitím k propagaci obce formou jejich zveřejnění na propagač-
ních materiálech nebo na webu obce. 

Redakční rada
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Přejeme vše nejlepší do prvních krůčků životem, 
hodně zdraví, pohody a úsměvů pro své nejbližší.

Všem jubilantům přeje redakční rada mnoho zdraví, 
štěstí, lásky, pohody a Božího požehnání do dalších let.

Obecní úřad informuje

Narození:
V říjnu se narodil:	 Theodor KOŽDOŇ 
	

V listopadu se narodil:	 Matěj KONIECZNY

Jubilanti:
V říjnu jubileum oslavili: 	 Jana ŠLAUEROVÁ 
	 Alfred KROCZEK 
	 Irena GOLDOVÁ 
	

V listopadu jubileum oslavili: 	 Hilda WACLAVKOVÁ 
	 Emilie PIETROVÁ 
	 Danuše CASADIOVÁ

V prosinci jubileum oslavili:	 Edvard BRANNY 
	 Jan PRZECZEK 
	 Markéta MICHEJDOVÁ 
	

S blížícími se Vánocemi Vás chceme obdarovat dárkem
Do 350 domácností naší obce zapůj-

číme na dobu 5 let kompostér o objemu 
1 m3, a to zcela zdarma. Poté Vám bude 
kompostér převeden do vlastnictví. 

V rámci této akce chceme podpořit 
kompostování kuchyňského bioodpadu 
i kompostování bia ze zahrádky. Ze stu-
dií vyplývá, že v našich černých popelni-
cích na komunální odpad je zhruba 30% 
bioodpadu, který je těžký a objemný. 
Podporou kompostování snížíme hmot-
nost komunálního odpadu, budeme se 
chovat ekologicky a obec by měla ušetřit 
na poplatcích za skládky.

Naší obci se podařilo získat dotaci 
na „Podporu domácího kompostování 
- obec Chotěbuz“, projekt je spolufinan-
cován Evropskou unií. Cílem projektu 
je předcházení vzniku odpadů v Morav-
skoslezském kraji.

Vybraný dodavetel nám dodá kom-
postéry značky JRK PREMIUM 1050. 
Občané, kteří mají zájem o bezúplatné 
zapůjčení tohoto kompostéru, ať se za-
registrují v dotazníku na webové strán-
ce www.chotebuz.cz/aktuality/mam-za-
jem-o-komposter. K dispozici je 350 ks.

David Harok
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Zastupitelstvo obce :

bere na vědomí
stanovisko technického dozoru pro stavbu “Chodníky Cho-
těbuz - etapa 1” a stanovuje termín 12. 6. 2023, kdy mělo být 
dílo “Chodníky Chotěbuz - etapa 1” nejpozději předané, dle 
Smlouvy o dílo uzavřené s Martinem Červem, se sídlem Ro-
pice 391, IČ 68306164

schvaluje 
přejímku hotového díla “Chodníky Chotěbuz - etapa 1“

bere na vědomí
prodlení v předání díla v délce 66 dnů a pověřuje starostu k 
řešení vzniklé situace dle smlouvy o dílo uzavřené s  Marti-
nem Červem, se sídlem Ropice 391, IČ 68306164

schvaluje
uzavření smlouvy o směně, kterou se smění pozemek parc. 

č. 123/1 k. ú. Podobora, ve vlastnictví Obce Chotěbuz, za 
pozemek parc. č. 124/2, 116/3, 120/3, 117/3 a 122/3 v k. ú. 
Podobora, ve vlastnictví O. P., bytem Chotěbuz, které vznik-
nou rozdělením dle geometrického plánu č. 155-98/2023 a 
za podmínky, že hodnota směňovaných pozemků je stejná

schvaluje
firmu PORR a.s., se sídlem Dubečská 3238/36, Strašnice, 
Praha 10, IČ 43005560, pro strojové položení a hutnění re-
cyklátu na vybraných komunikacích, za cenu dle předložené 
cenové nabídky a skutečných výměr

Usnesení bylo upraveno v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., 
o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů.

Zastupitelstvo obce :

schvaluje 
návrh rozpočtu obce na rok 2024 včetně navrhovaných změn

schvaluje
vyřazení z účetnictví zmařené investice z účtu 042 - Nedo-
končený hmotný majetek v evidenci v hodnotě 71.098,20 Kč 
a dále vyřazení z účtu 019 - Dlouhodobý nehmotný majetek v 
hodnotě 262.749 Kč

schvaluje
firmu Roman Suchanek, Slezská 1928, Český Těšín, IČ 
47978015, pro realizaci opravy 2 bytových jednotek na adre-
se ul. Náves 269 a 270, Chotěbuz, za cenu dle předložené ce-
nové nabídky a skutečných výměr, a pověřuje starostu obce 
k podpisu smlouvy o dílo

schvaluje
převod práv a povinností ze stavebního povolení a část pro-

jektové dokumentace ke stavbě “Propojení Havířova s cyklo-
trasou č. 10”, stavební objekt SO 108 Souvislá rekonstrukce 
komunikace, Chotěbuz, od Svazku měst a obcí okresu Kar-
viná, se sídlem Poštovní 615/9, Karviná, IČ 75066611

schvaluje
poskytnutí účelové dotace z rozpočtu obce Chotěbuz v rámci 
programu “Domovní ČOV” paní I. P., bytem Chotěbuz, ve 
výši 30.000 Kč 

schvaluje
doplnění kulturního výboru o členy: Jana Kabotová, DiS., 
Ing. Stanislav Klimek

Usnesení bylo upraveno v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., 
o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů

Zimní údržba
Vážení občané,
zima nás začala trápit sněhovými nadílkami. O prvním 

prosincovém víkendu byl spád velice intenzivní a sněhu bylo 
požehnaně. Děti měli pré, ale pánové Červ a Smelik, včetně 
zaměstnanců obecního úřadu, měli těžkou hlavu se zajiště-
ním sjízdnosti a schůdnosti našich komunikací a chodníků. 

Všichni známe vtipy na adresu silničářů, kteří zaspali 
nebo raději ani nevyjeli, když tak chumelí a je venku kluzko. 
Můžu vás ujistit, že toto není náš případ. Traktor vyjíždí vždy 
dle potřeby, ve 3 ráno, během dne nebo pozdě v noci. Chotě-
buz má zhruba 20 km místních komunikací a nelze být vždy 
všude. Krom toho pomáháme s vyprošťováním vozidel, která 

vjela do příkopu. Prosím o vaši shovívavost, také o přizpůso-
bení rychlosti jízdy venkovním podmínkám a  v  neposlední 
řadě i nebránění v průjezdu zimní údržbě svým zaparkova-
ným vozidlem na kraji cesty nebo na chodníku.

David Harok

Výňatek z  U S N E S E N Í
z 10. zasedání Zastupitelstva obce Chotěbuz, ze dne 17. 10. 2023

Výňatek z  U S N E S E N Í
z 11. zasedání Zastupitelstva obce Chotěbuz, ze dne 14. 11. 2023
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Rozsvícení vánočního stromu

Ve čtvrtek 30. listopadu 2023 jsme před úřadem rozsvěcovali vánoční strom. 
Na parkovišti byly rozmístěné stánky s vánočními dobrotami a nechyběl ani pro-
dej různých ozdob. Po uvítání panem starostou zahájily své pásmo koled děti ze 
základní školy Chotěbuz. České i zahraniční koledy představily děti ze školy Lo-
kahi. Mezitím bylo už v dálce slyšet cinkání kočáru s Mikulášem, čerty a anděly. 
Údajně se Mikuláš na naše děti moc těšil a přijel zkontrolovat, zda splnily vše, co 
mu loni naslibovaly. Než všechny obdaroval, propůjčil kočár s koňmi a zájemci se 
mohli projet po okolí. 

Děkuji všem zainteresovaným, stánkařům, pomocníkům a členům kulturní-
ho výboru za skvěle připravenou akci.
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Příspěvky organizací a institucí

Měření kvality ovzduší v Chotěbuzi
Obec Chotěbuz se zapojila do pro-

jektu měření kvality ovzduší, které se 
zaměřuje na monitoring a identifikaci 
místního znečištění z lokálních tope-
nišť.

Po obci je rozmístěno 10 ks měří-
cích krabiček, které budou vyhodnoco-

vat data o ovzduší. Měření bude trvat po 
celé zimní období.

Cílem je vybudování online monito-
rovacího systému, který bude důsledně 
kontrolován akreditovanou laboratoří 
VŠB-TUO. Monitorovací systém bude 
provozován pro obce na česko-polské 

hranici sdružené v rámci partnera pro-
jektu – Regionálního sdružení územní 
spolupráce Těšínského Slezska. Namě-
řená data budou přenášena do veřejné-
ho portálu, kde budou srozumitelně - 
formou barevného semaforu - interpre-
tována veřejnosti.

David Harok 

Místní knihovna v Chotěbuzi
Otevřeno každé první pondělí v měsíci od 14 do 19 hod., ostatní pondělky 13:15 – 17:15 hod. 
Možnost objednávky knih na: knihovna.chotebuz@seznam.cz nebo telefonicky 558 849 531.

Knihovna se nachází ve 2. patře kulturního domu, Chotěbuzská 300.
Více informací na: https://chotebuz.knihovna.info/?menu=2358

https://www.facebook.com/knihovnachotebuz

Společenské romány, milostné ro-
mány

Hartl, Patrik: Gazely
Kyša, Leoš: Sudetenland
Poncarová, Jana: Nultá hodina 

Thrillery, detektivní romány
Kolář, Pavel: Řeka pod hladinou
Marr, Elle: Pohřbené lži 

Historické romány
Vondruška, Vlastimil: Černá lilie 
Vondruška, Vlastimil:  Katův odkaz 

Publikace v polském jazyce
Gorzka, M.:Krwawnica
Kozłowska, K.: Feluś i Gucio świętują 
Lis, Agnieszka:  Szczęściarze 

Literatura pro děti a mládež
200 úžasných faktů o dinosaurech 
Kahoun, J., & Houf, I.: U všech čertů 

Zpracovala C. Rabenseifnerová

Práce provádíme pasovým mini-bagrem, vhodným 
pro malé a stísněné prostory, velkým trakor-bagrem 
pro práce většího rozsahu. Dovoz a odvoz materiálů 
provádíme kontejnerovou Avii.

Naše služby:
- výkopy kanalizací, elektro přípojek, vody, 

plynu a jejich realizace
- výkopy základů, základových pásů
- zhotovení základových desek
- výkopy bazénů
- výkopy kanalizačních šachtic, jímek a čis-

tiček
- výkopy a realizace hydroizolací obvodových 

zdí staveb
-  terénní úpravy, skrývka zemin
- hloubení příkopů a příjezdových cest
- dovoz a odvoz stavebních materiálů, sutin, 

odpadů, zemin
- přistavení a odvoz kontejnerů na stavební 

sutě
-  instalatérské práce
- demoliční práce

Radek Vorel
tel.: +420 725 178 819
www.vorel-radek.cz 
vorel.radek@centrum.cz
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Od léta do zimy s hasiči ze Zpupné Lhoty
Pojďme se s blížícím koncem letoš-

ního roku ještě ohlédnout za srpnovou 
domácí soutěží. I když se konala upro-
střed teplého léta, pěkné počasí jsme 
zapomněli objednat, a tak právě v  so-
botu 5. srpna, kdy jsme soutěž u ha-
sičské zbrojnice pořádali, bylo deštivo 
a  chladno. Štěstí nám přálo alespoň po 
sportovní stránce, soutěž vyhrál domá-
cí tým. Vítězství jsme oslavili společně 
s místními, kteří nás přišli i přes nepří-
znivé počasí podpořit a moc jim za to 
děkujeme. 

Naše soutěž byla zařazena do Tě-
šínského poháru, a tak nám vítězství 
přineslo také cenné body. Celkově jsme 
v  letošním Těšínském poháru skončili 
na 6. místě. 

Fotbalový turnaj u příležitosti výro-
čí 90. let TJ Sokol, to byla akce, kterou 
jsme si nemohli nechat ujít. Naši fotba-
listé – hasiči nestačili jen na tým PZKO. 
Sokoly i fotbalisty reprezentující obecní 
úřad se nám podařilo porazit a skončili 
jsme na druhém místě. 

Během léta jsme několikrát likvido-
vali bodavý hmyz a také jsme odklízeli 
spadlé stromy. 

O tom, jak se chovat, aby vám požár 
nenarušil sváteční pohodu, by mohli vy-
právět naši preventisté, kteří se v říjnu 
zúčastnili semináře prevence pořáda-

ného Okresním sdružením hasičů Kar-
viná. 

Závěrem vám přejeme klidné a po-
hodové svátky a všechny srdečně zveme 
na náš Hasičský bál, který proběhne 10. 
února 2024. Přijďte se pobavit s hasiči 
z Ligoty! 

Tříkrálová sbírka
Tříkrálová sbírka 2024 se blíží.
První lednové dny patří Tříkrálové 

sbírce, která pomáhá potřebným a  zá-
roveň přináší radost a požehnání do 
domovů po celé České republice. Zapoj-
te se do této největší dobročinné akce 
s  námi! Je to velmi jednoduché! V obdo-
bí od 1. do 14. ledna 2024 můžete vyra-
zit do ulic v roli Tříkrálového koledníka 
anebo se stát štědrým dárcem a finanč-
ně přispět do sbírky. 

Chcete se stát koledníkem? Perfekt-
ní! Ozvěte se nám na číslo 605 205 638 
nebo napište na e-mail: alina.humel@
ceskytesin.charita.cz a my zařídíme vše 
potřebné. Jako poděkování máme pro 
Vás připravené drobné dárky, promítání 
pohádky v kině v Českém Těšíně, Těr-
licku a Karviné, a loutkové divadlo pro 
nejmenší koledníky.

Vyhrála u Vás druhá varianta a roz-
hodli jste se finančně přispět do Tříkrá-
lové sbírky? Děkujeme! Učinit takto 
můžete přímo do zapečetěné poklad-
ničky, kterou bude mít u sebe koledník, 
nebo do statických pokladniček, umís-
těných na různých místech ve Vašem 
okolí. Seznam statických pokladniček, 

včetně míst, kde se nachází, zveřejní-
me s dostatečným předstihem. Pokud 
upřednostňujete on-line prostor, mů-
žete přispět přes webové stránky www.
trikralovasbirka.cz nebo převodem na 
účet 66008822/0800. Pro podpoření 
potřebných z vašeho okolí nezapomeňte 
uvést variabilní symbol 777988002. Dr-
žitelé chytrých telefonů mohou využít 
jednoduché platby pomocí QR kódu. 

Chybí Vám ještě nějaké informace 
ohledně Tříkrálové sbírky 2024? Pokud 
ano, navštivte naše internetové stránky 
www.ceskytesin.charita.cz nebo ofici-
ální stránky sbírky www.trikralovasbir-
ka.cz. 

Děkujeme, že pokračujete v této 
krásné tradici a pomáháte potřebným 
lidem v okolí!

		  Vaše Charita Český Těšín
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Činnost SDH Chotěbuz za uplynulé čtvrtletí
Sezóna mladých hasičů se s pod-

zimními měsíci stává klidnější. Soutěží 
už je méně, ale to neznamená, že pole-
vujeme v trénincích. Předposlední záři-
jový týden jsme se vydali na soutěž do 
Kopytova. V obou kategoriích jsme se 
umístili na stříbrných příčkách. Dva od-
vážlivci z každé kategorie se zúčastnili 
také disciplíny „Uzlový král“. Nejlépe si 
od nás vedl Radek W., který se umístil 
na 3. místě. Jedním z okruhů celoroční 
činnosti mladých hasičů je také plnění 
odznaků odbornosti. To se uskutečnilo 
za přítomnosti sousedních sborů na-
šeho okrsku 27. 9. na naší hasičárně. 
Poslední pátek v září jsme se vydali na 
noční soutěž do Hradiště. Naše výko-
ny obsahovaly mnoho chyb a umístění 
tomu také odpovídalo. S dobrou nála-
dou jsme se vrátili na hasičárnu, kde 
jsme společně nocovali.

Teplé podzimní dny vylákaly ven 
také družstva mužů a žen. 7. 10. se roz-
hodli objet rovnou dvě soutěže. V  Kar-
viné-Hranicích se ženy umístily na 
2. místě a muži byli bramboroví. Rychlý 
přejezd na soutěž do Havířova zname-
nal 1. místo pro muže a 5. místo pro 
ženy.

14. - 15. 10. si v Kunčicích pod On-
dřejníkem vedoucí mladých hasičů 
prodlužovali kvalifikaci pro činnost 
s mládeží. Mezitím si v sobotu naši muži 
zajeli zaběhnout svůj poslední netra-
diční požární útok v letošní sezóně do 
Dětmarovic. Pro členy našeho sboru 
jsme 28. - 29. 10. uspořádali zájezd do 

Čejkovic. 
5. 11. se naši mladí svěřenci zúčast-

nili ZHVB (závod hasičské všestran-
nosti a brannosti) ve Stanislavicích. 
Déšť, bláto, zima, ale nic z toho nás ne-
odradilo, abychom se snažili podat co 
nejlepší výkony. Mladší žáci a dorost si 
tak vybojovali postup na krajské kolo 
ZHVB. Krajské kolo ZHVB se konalo 
11. 11. v  Jánských Koupelích. Přípravy 
byly poctivé a bylo to také znát na vý-
sledcích. Mladší žáci se umístili na krás-
ném 3. místě. Za zmínku určitě stojí, že 
postup na republikové kolo nám utekl 
o 59  sekund. 

V měsíci prosinci je již tradicí, že 
se s mladými hasiči vydáváme na hory. 
Počasí nám přálo a my jsme si tak mohli 
na chatě Hrádek pořádně užít sněhovou 
nadílku. V letošním roce se ještě zúčast-
níme Mikulášského uzlování v Karviné-
-Hranicích a napečeme společně na ha-
sičárně perníčky. 

 Závěrem bychom Vám rádi popřáli 
klidné prožití vánočních svátků, štěstí 
a především zdraví v novém roce.

SDH Chotěbuz

Klub důchodců
V letošním roce Klub důchodců 

v  Chotěbuzi koncem května zorgani-
zoval zájezd do Čech pod Kosířem, kde 
se mimo jiné nachází Muzeum kočárů. 
Jednotlivé exponáty začal sbírat a opra-
vovat Václav Obr, jehož sbírka dnes 
obsahuje 100 exponátů. Mohli jsme si 
prohlédnout kočáry pohřební i cestov-
ní, parkové, zámecké a ceremoniální 
a také různé druhy saní. Velmi se nám 
tyto historické kočáry líbily a s jejich 
prohlídkou jsme byli maximálně spoko-
jeni. Zajímavé bylo také Hasičské mu-
zeum s velkou ukázkou hasicí techniky. 
Dozvěděli jsme se také, že tento kraj si 
velmi oblíbil malíř Josef Mánes, který 

sem přijížděl, aby si užíval klid v krásné 
přírodě a čerpal inspiraci pro svá díla. 
Pobýval i na zdejším zámku, který jsme 
také zhlédli.

Oběd pak probíhal nejen degustací 
výborných jídel, ale také rozebíráním 
zážitků z předcházejících ukázek. Na 
závěr nechyběla návštěva v restauraci 
Koníček. Účastníci zájezdu byli s náplní 
spokojeni.

Druhá akce pro seniory se konala 
koncem října pod názvem Podzimní 
setkání důchodců. Účast byla dobrá. 
Naskytla se příležitost popovídat si se 
sousedy, vyměnit názory, zkrátka se 
zase po delší době sejít a dobře se poba-

vit. Občerstvení bylo zajištěno. Setkání 
se zúčastnil starosta obce, p. Harok, 
který přítomné seznámil se současným 
děním v obci a pozval na předvánoční 
akce. Svůj čas věnoval besedě s účastní-
ky, kteří jeho přítomnosti mohli využít  
k  zodpovězení otázek, které je zajímaly. 
I tato akce se nám vydařila.

Protože se neúprosně blíží Vánoce, 
přejeme všem jejich radostné prožití, 
hodně dárků pod stromečkem, zkrátka 
prožít je v klidu a s láskou v rodinném 
kruhu.

za Klub důchodců: Mgr. A. Kozielová
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Základní škola Lokahi otevírá dveře individuálnímu rozvoji  
a výuce polštiny

Základní škola Lokahi poskytuje 
už druhým rokem vzdělávání dětem 
od první až do deváté třídy. Školu na-
vštěvují nejen děti z Chotěbuze, ale i ze 
širokého okolí. Rodiče a jejich děti na-
dchla myšlenka vzdělávání podle peda-
gogických principů Marie Montessori 
i rodinný ráz školy, kde se děti, rodiče 
i  pedagogové navzájem znají. Rodiny 
se mohou zapojit do dění ve škole, spo-
luvytvářejí některé projekty či události 
a  pomáhají tvořit příjemnou a bezpeč-
nou atmosféru. 

Výuka probíhá v malých, věkově 
smíšených skupinách a v podnětném 
prostředí, které reflektuje individuál-
ní potřeby každého dítěte. Škola nabí-
zí vzdělávání jak nadaným dětem, tak 
dětem se specifickými potřebami učení.

Pomoz mi, abych to dokázal sám
Ve vzdělávání našich dětí vychá-

zíme z motta Marie Montessori, které 
zní: „Pomoz mi, abych to dokázal sám,” 
uvádí ředitel školy Mgr. Daniel Žídek. 
Role učitele v Montessori škole je posta-
vena na nenápadném vedení a taktní po-
moci. Postupuje se vždy od konkrétního 
k abstraktnímu a pro jednotlivé okruhy 
se ve škole využívají zvláštní, speciál-
ně vyvinuté pomůcky. Tyto pomůcky 
usnadňují pochopení nových jevů, ale 
také přispívají k hlubšímu a trvalej-
šímu uchování nově nabytých zkuše-
ností a vědomostí. Nejdůležitější hesla 
v  Montessori metodě výuky a výchovy 
jsou: bezpečnost, spolupráce, ohledu-
plnost, ticho, klid a láska. „Naším cílem 
je, aby učení děti mimo jiné naplňovalo, 
dávalo jim smysl a nabyté poznatky jim 
pomáhaly lépe pochopit současný svět,” 
dodává ředitel školy. 

Zkušenosti a dovednosti jsou podle 
principů Montessori pedagogiky stejně 
významné jako informace a vědomosti. 
Proto škola klade důraz na rozvoj soci-
álních i manuálních dovedností, kritic-
kého myšlení, logiky, uměleckého vy-
jádření atp. Vzdělávání může probíhat 
na zahradě, na louce, v lese, ve městě, 
ve firmě, na výstavě či v divadle. Díky 
tomu se děti mohou seznámit s principy 
fungování světa všemi smysly. 

Škola tvoří most mezi kulturami
Dalším specifikem školy je výuka 

polštiny již od 1. ročníku, kterou si děti 
mohou vybrat z nabídky volitelných 
předmětů. „Snažíme se reagovat na 
potřeby česko-polských rodin v našem 
regionu a zároveň ctíme historii školní 
budovy, kde se tyto dva jazyky v minu-
losti střídavě vyučovaly. Věřím, že se 
naše škola může stát mostem mezi kul-
turami a může posílit důležitost mezi-
kulturního porozumění. Jsme hrdí na 
to, že můžeme převzít dědictví obou ja-
zyků a  rozvíjet ho dále. Výuka polštiny 
není jen o jazykových dovednostech, ale 
o otevírání dveří ke kulturnímu bohat-
ství,“ vyzdvihuje ředitel školy. 

Svoboda neznamená absenci pra-
videl

Děti mají na Montessori školách do 
jisté míry svobodu ve volbě učiva, plá-
nování práce, výběru pracovního místa 
či ve způsobu učení. „Vedeme sebe i děti 
k solidárnímu přístupu ke všemu, co 
nás obklopuje – k environmentální i so-
ciální odpovědnosti. Respektujeme od-
lišnosti. Neodsuzujeme. Jsme otevřeni 
novým myšlenkám i směrům. Klademe 
rovněž důraz na bezpečné prostředí. 
Pocitu bezpečí napomáhají definovaná 
pravidla a hranice. Odvaha nám umož-
ňuje vyjít z komfortní zóny a překonat 
své vlastní limity. Důvěřujeme si, ale 
současně respektujeme společně vytvo-
řená pravidla,” zdůrazňuje Mgr. Daniel 
Žídek.    

Svoboda je na Montessori školách 
neodmyslitelně spojená s odpovědností 
za vlastní rozhodnutí, sebe sama i za to, 
co svým jednáním způsobíme. Svoboda 
však neznamená bezbřehost a absenci 
pravidel. Děti na školním sněmu disku-
tují, řeší a rozhodují o dění ve škole. Zá-
roveň si uvědomují, že pevně daná pra-
vidla jsou důležitá pro to, aby se ve škole 
mohly cítit bezpečně. 

Interiér školy získává moderní po-
dobu

Budova školy od doby, co ji přibliž-
ně v roce 2004 opustili poslední žáci, 
postupně chátrala a její zašlá sláva exis-
tovala už jen v myšlenkách pamětníků. 
To se však změnilo v roce 2022, kdy se 

budova stala sídlem nově vznikající 
školy Lokahi. „Jsme hrdí na to, že jsme 
toto dědictví mohli převzít. Dělá nám 
radost, když můžeme zastaralé učebny 
postupně přetvářet v moderní a inspira-
tivní místo pro vzdělávání,” sdělil Mgr. 
Daniel Žídek, který stál u samotného 
zrodu školy a aktivně se podílel na ob-
nově interiéru zchátralé budovy. 

V minulém školním roce prošly re-
konstrukcí vnitřní prostory v celém pří-
zemí, v letošním se počet rozšířil o další 
tři učebny v horním patře. Díky tomu 
se mohla kapacita vzdělávaných dětí 
navýšit z loňských 30 na současných 
50. „V příštím školním roce bychom za 
pomoci rodičů a finančních darů rádi 
dokončili rekonstrukci posledních dvou 
učeben. Tímto bych rád poděkoval ve-
dení obce Chotěbuz a také všem dár-
cům – Nadaci ZeměKvět, společnosti 
Tieto, ale i všem dobrovolníkům, kteří 
podpořili vznik i následný provoz naší 
školy. Jejich podpora nám umožňuje na-
plňovat vize a snahy o kvalitní vzdělání 
a kulturní obohacení dětí v našem regi-
onu,” dodává na závěr ředitel školy. 

Mgr. Daniel Žídek, ředitel
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TJ Sokol - šachový oddíl
Za Sokol Chotěbuz hrají šachy 

Chmiel František, Firla Stanislav, Kwa-
sek Andrzej, Knopp René, Křikava Vác-

lav, Chmiel Jan, Szpalek Martin a Ko-
nečný Herbert. 

Po 2. kole krajské soutěže „C“ 

MKŠS 2023/2024 je tým TJ Sokol Cho-
těbuz na 6. místě z 11. 

90 let TJ Sokol Chotěbuz
Vážení sportovní přátelé, 
letos oslavil TJ Sokol Chotěbuz 90 

let od svého vzniku, a tak mi dovolte, 
abych Vás u příležitosti tohoto jubilea 
krátce seznámil se „sokolskou“ historií 
v naší obci. 

Je to již dlouhá řádka let, kdy se 
sportovní nadšenci ze Zpupné Lhoty 
rozhodli založit místní Sokol. Nářadí 
jsme si tehdy ještě půjčovali ze sou-
sedního Sokola Louky nad Olší. Prv-
ním předsedou a bratrem byl Bedřich 
Frühauf, dalšími členy ustavujícího vý-
boru byli pan Glac P., pan Veselý, paní 
Goldová, pan Olšovský, pan Běhal, 
pan Soukup, pan Ševčík, pan Glac A., 
pan Paprskač, paní Soukupová, paní 
Frühaufová a paní Vašíčková. Jak slyší-
te, mnoho potomků těchto zakladatelů 
pokračuje dále v jejich stopách.

První sokolská cvičení a slety se ko-
naly na prostranství u Ostružky, dneš-
ním Euru. V hostinci u Ostružky sokoli 
pořádali i divadelní představení, což 
přinášelo do vesnice i společenské sou-
žití. Cvičenci Sokola byli přítomni i na 
všesokolském sletu v Praze. 

Začátek války v roce 1939 násilně 
ukončil činnost Sokola a ta byla znovu 
obnovena až 26. 4. 1946, kdy bylo 
spolku Sokol Zpupná Lhota povoleno 
pokračovat v jeho sportovní činnosti. 

Krizová léta 1968-1969 poznamenala 
i činnost Sokola. Došlo k velké pasivitě 
členstva, omezila se sportovní i celková 
aktivita členů. Jelikož se omezovala čin-
nost Sokola, rozhodlo se tehdejší před-
sednictvo pod tlakem doby a také z exis-
tenčních důvodů změnit statut z Sokol 
Zpupná Lhota na TJ Sokol Chotěbuz. 

Přišel rok 1974, kdy se rozhod-
lo o  zbudování kulturně sportovního 
střediska v akci „Z“. Bez tohoto stánku 
bychom si dnes svou sportovní činnost 
nedokázali představit. Nesmíme zapo-
menout, že hlavními iniciátory výstavby 
byli právě členové TJ. Jména jako pan 
Ševčík, Roháček, Dočkálek, Stloukal, 
Veselý, Noga, Gold a velká řada dalších 
členů, včetně mládeže, zůstanou navždy 
zapsáni do historie této budovy. 

V osmdesátých letech s komplet-
ním sportovním vybavením budovy, 
fotbalovým hřištěm a běžeckou dráhou 
s doskočištěm prožívá pod 15členným 
výborem vedeným panem Ervínem Šev-
číkem naše tělovýchovná jednota velké-
ho rozkvětu. Každý rok se pořádaly aka-
demie a jiné sportovní činnosti.

Koncem 80. let nám svým vměšo-
váním do organizace a činnosti TJ při-
pravila nelehké chvíle místní organiza-
ce KSČ. Ta však po sametové revoluci 
v  roce 1989 svá křivá nařčení odvolala 

a veřejně se omluvila. Po revoluci nastá-
vá tvrdý boj o SKS. Budova spadá pod 
Školní statek v Českém Těšíně a pan 
Kleis má zájem ji spíše prodat než ji vrá-
tit tehdy znovu obnovené, samostatné 
obci. Po dlouhých tahanicích a trochu 
husarském kousku se podařilo zachrá-
nit naše SKS, které dnes náleží obci 
a my zde můžeme pokračovat v  další 
práci.

V roce 2002 nám obec daruje poze-
mek na výstavbu nářaďovny a skladu za 
budovou SKS. Přístavba o rozměrech 
24 × 6 m byla postavena dle projektu 
pana Petra Zwierzyny za dva roky, opět 
obětavými členy TJ. Ve spodní místnos-
ti se setkáváme k posezením a také ji 
občas pronajímáme.

Další léta jsme pokračovali ve spor-
tovní činnosti dětí a mládeže, stolním 
tenise a také oddílu šachu, který v le-
tošním roce sklízí zasloužené úspěchy. 
Přečkali jsme období covidu a nadše-
ní sportovci se vrátili do svých oddílů. 
Jsme již třetí generace nadšených po-
kračovatelů této organizace, přečkali 
jsme mnohá úskalí, ale pevně věříme, 
že se najdou další následovníci, kteří dál 
povedou náš TJ Sokol Chotěbuz.

Za TJ Sokol Chotěbuz 
Předseda Oto Konieczny 

14. září 2023 se sešlo 22 dětí z naší 
obce na našem krásném hřišti, aby si 
vyzkoušely různé atletické disciplíny. 
TJ Sokol Chotěbuz pro ně uspořádala již 
14. ročník atletického pětiboje. 

V kategorii mladších dětí do 10 let 
se závodilo v disciplínách jako skok da-
leký, skok do výšky, běh na 50 m, běh na 
150 m a hod kriketovým míčkem. 

V kategorii starších dětí nad 10 let 
se bojovalo o nejlepší výsledky ve skoku 
dalekém, skoku do výšky, běhu na 60 m, 
běhu na 300 m a v hodu oštěpem. 

Po závodu děti čekalo malé občers-
tvení. 

 

14. ročník atletického pětiboje 

14. září 2023 se sešlo 22 dětí z naší obce na našem krásném hřišti, aby si 
vyzkoušely různé atletické disciplíny. TJ Sokol Chotěbuz pro ně uspořádala již 14. 
ročník atletického pětiboje. V kategorii mladších dětí do 10 let se závodilo 
v disciplínách jako skok daleký, skok do výšky, běh na 50 m, běh 150m a hod 
kriketovým míčkem. V kategorii starších dětí nad 10 let se bojovalo o nejlepší 
výsledky ve skoku dalekém, skoku do výšky, běhu na 60m, běhu na 300m a 
v hodu oštěpem.  Po závodu děti čekalo malé občerstvení. Všichni obdrželi 
pamětní listy se svými výkony, drobné ceny a sladké odměny. 

Za TJ Sokol, Marie Bohdalková. 

Všichni obdrželi pamětní listy se svými výkony, drobné ceny a sladkosti.

	 Za TJ Sokol Marie Bohdalková

14. ročník atletického pětiboje
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Turnaj ve fotbale
U příležitosti oslav 90. výročí TJ 

Sokol Chotěbuz jsme 28. 9. 2023 uspo-
řádali fotbalový turnaj na novém hřišti 
při SKS Chotěbuz. 

Do turnaje byly osloveny místní 
složky působící v naší obci. Nakonec 
pozvání potvrdili a na hřišti nastoupili 
hráči za PZKO Chotěbuz, Hasiči Zpup-
ná Lhota – Podobora, Obec Chotěbuz 
a  TJ Sokol Chotěbuz. Hra byla zvole-
na na celkem 2 × 10 minut ve složení 
4 hráči + brankář, a hrálo se formou 
každý s každým.

Pro přítomné z řad občanů bylo za 
krásného počasí přichystáno občerst-

vení. 
Pro malé děti pak byl k dispozi-

ci skákací hrad a malování na obličej, 
o které měly děti velký zájem.

Vítězem turnaje se stalo PZKO Cho-

těbuz. Všem hráčům byly předány ceny. 
Děkujeme za účast a ještě jednou 

gratulujeme vítězům.

Za TJ Sokol Rostislav Popek,  
foto  S. Noga

Turnaj ve fotbale 

U příležitos6 oslav 90. výročí TJ Sokol Chotěbuz jsme 28.9.2023 uspořádali fotbalový turnaj na novém 
hřiš6 při SKS Chotěbuz. Do turnaje byly osloveny místní složky působící v naší obci. Nakonec pozvání 
potvrdili a na hřiš6 nastoupili hráči za PZKO Chotěbuz, Hasiči Zpupná Lhota – Podobora, Obec 
Chotěbuz a TJ Sokol Chotěbuz. Hra byla zvolena na celkem 2x10 minut ve složení 4 hráči + brankář, a 
hrálo se formou každý s každým. 

Pro přítomné z řad občanů bylo za krásného počasí přichystáno občerstvení. Pro malé dě6 pak byl 
k dispozici skákací hrad a malování na obličej, o které měly dě6 velký zájem. 

Vítězem turnaje se stalo PZKO Chotěbuz. Všem hráčům byly předány ceny. Děkujeme za účast a ještě 
jednou gratulujeme vítězům. 

 

foto S. Noga. 

Za TJ Sokol, Ros6slav Popek.

19:00
20.1.2024

HASIČSKÝ
PLES

EKG Band
večer doprovodí

Sbor dobrovolných hasičů chotěbuz pořádá

Vstupné: 490,- Kč
s večeří

Rezervace:
+420 608 505 608

SKS Chotěbuz
Program:
čokoládová fontána
taneční vystoupení
fotokoutek
tombola
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cena místenky s večeří 590,- Kč

v sobotu, 24.2.2024 od 19 hodin v SKS Chotěbuz, společenský oděv podmínkou

rezervace a prodej vstupenek na tel: 721 504 950

k tanci a zábavě zahraje živá hudba pinDUR

výborná kuchyně a výběr ze 3 jídel

v banketce ve 2. patře diskotéka

v přístavbě míchané drinky

4 bary, kavárna, čepované pivo

SSOOKKOOLLSSKKÉÉ

 „Jest taki dzień, bardzo ciepły choć grudniowy, 
Dzień, zwykły dzień, w którym gasną wszelkie spory 
Jest taki dzień, w którym radość wita wszystkich,  
Dzień, który już każdy z nas zna od kołyski. 
 
Jest taki dzień, tylko jeden raz do roku 
Dzień, zwykły dzień, który liczy się od zmroku 
Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem 
Dzień, piękny dzień dziś nam rok go składa w darze” 

Krzysztof Dzikowski 

I my MK PZKO Kocobędz-Ligota podsumowujemy pracę naszego Koła. 
Wspominamy pracę, wyciągamy wnioski, planujemy: wspólny Bal, Balik dla dzieci, 
wyjazdową jajecznicę , prelekcję, ,klubowe spotkania, wycieczki. Dzięki zaangażowaniu 
członków i wsparciu Urzędu Gminy udaję się, za to wszystkim serdecznie dziękujemy. 

W ten spokojny czas grudniowy, chcemy głośno życzyć stąd, bądźmy razem, żyjmy 
w zgodzie wszystkim Nam- WESOŁYCH SWIĄT! 

  

Novoroční Turnaj v šipkách 

13. ročník 
Sraz 6.1.2024 v 14:30, zahájení 15:00 Kulturní dům Chotěbuz (vchod ze sokolovny) 

Startovné 300,- kč / pár 
Požadavky Na registraci: 

Muž + žena, Žena + žena ( maximálně 20 párů) 
Člen TJ sokol Chotěbuz nebo občan obce Chotěbuz nebo účastník některého z minulých ročníků  

(aspoň jeden z páru) 
Registrace do 22.12.2023 platná po zaplacení startovného osobně  

Kontakt: Robin Bušfy 731 183 173 
nebo připsáním na bankovní účet 2401011420/0600, vs. 6012024 

Do poznámky dopište celá jména hráčů. 
Prosím o půjčení elektronického terče 

Srdečně zve 

PZKO Kocobędz-Ligota
„Jest taki dzień, bardzo ciepły choć grudniowy, 
Dzień, zwykły dzień, w którym gasną wszelkie spory 
Jest taki dzień, w którym radość wita wszystkich, 
Dzień, który już każdy z nas zna od kołyski. 

Jest taki dzień, tylko jeden raz do roku 
Dzień, zwykły dzień, który liczy się od zmroku 
Jest taki dzień, gdy jesteśmy wszyscy razem 
Dzień, piękny dzień dziś nam rok go składa w darze” 

			   Krzysztof Dzikowski 

I my MK PZKO Kocobędz-Ligota podsumowuje-
my pracę naszego Koła. Wspominamy pracę, wyciągamy 
wnioski, planujemy: wspólny Bal, Balik dla dzieci, wy-
jazdową jajecznicę, prelekcję, klubowe spotkania, wyci-
eczki. Dzięki zaangażowaniu członków i wsparciu Urzędu 
Gminy udaję się, za to wszystkim serdecznie dziękujemy. 

W ten spokojny czas grudniowy, chcemy głośno życzyć 
stąd, bądźmy razem, żyjmy w zgodzie wszystkim Nam - 
WESOŁYCH SWIĄT!

Natalia Branny, za zarząd MK PZKO Kocobędz-Ligota

TJ Sokol Chotěbuz

TJ Sokol Chotěbuz nově pořádá

KKRROOUUŽŽEEKK  FFOOTTBBAALLUU
PPRROO  DDĚĚTTII

Každé pondělí od 16:00 do 17:30 hodin

v kulturním domě Chotěbuz

pod vedením hlavního trenéra

Lukáše Smolíka (tel: 608 863 981).

Pro děti od 5 let, s sebou pití, ručník

a vhodnou obuv do tělocvičny.

Na jaře za příznivého počasí

budou tréninky opět venku.

Novoroční Turnaj v šipkách
13. ročník

Sraz 6.1.2024 ve 14:30 
zahájení 15:00 Kulturní dům Chotěbuz (vchod ze sokolovny)

Startovné 300,- kč / pár

Požadavky na registraci:
Muž + žena, Žena + žena (maximálně 20 párů)

Člen TJ sokol Chotěbuz nebo občan obce Chotěbuz nebo 
účastník některého z minulých ročníků (aspoň jeden z páru)

Registrace do 22.12.2023 platná po zaplacení 
startovného osobně

kontakt: Robin Bušfy 731 183 173
nebo připsáním na bankovní účet 2401011420/0600, 

vs. 6012024
Do poznámky dopište celá jména hráčů.

Prosím o půjčení elektronického terče.

Srdečně zve TJ SOKOL
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